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vrlo vrijednili arhivskih materijala. Ovdje nabrajamo samo njegove knjige: »Borba 
oko ribolova u obalnom moru Istre. Rovinj i Chioggia u XVIII. st.« (1955), »Ustanak 
mornara u Boki Kotorskoj 1.—3. februara 1918«. (1959), »Prijedlozi i projekti željez- 
ničkih pruga u Hrvatskoj 1825—1863.« (sv. 1 i 2, 1975) i »Istarsko okružje 1825— 
—1860« (1984).

Svojim znanstvenim, stručním, organizacionim i društveno-političkim radom i 
zalaganjem dr Bernard Stulli zadužio je našu zemlju (izmedu ostalog, nosilac je Or
dena rada sa zlatnim vijencem, 1961). Za jugoslavensku odnosno hrvatsku arhivsku 
službu ostat če u s ječanju kao velik borac za stručni i znanstveni přistup prikup- 
Ijanju, čuvanju i obradi izvora. Istovremeno, kao historičar, svojim brojnim radovi- 
ma ostat če trajno zabilježen i u našo j historiografií i.

Petar Strčíc

MIRKO ANDROIC

U arhivsko j službi SRH na naročit se način izdvajao Mirko Androič (Varaždin, 
8. 7. 1922—7. 6. 1982) — i kao arhivist i kao historičar. Završivši povij est na Filozof
skem fakultetu u Zagrebu, a bazirajuči i na svojem znanju stečenom u klasičnoj 
gimnaziji, Mirko Anđroič završio je i određene specijalističke tečaj eve iz pomočnih 
historijskih znanosti pri JAZU. Ovdje, u Arhivu JAZU, dobio je i svoje prvo radno 
fnjesto, ali se več sljedeče godine našao u rodnome kraju, gdje sudjeluje u osniva- 
nju Gradskog, dañas regionalnog Historijskog arhiva Varaždin. Od tada do svoje 
smrti Mirko Androič bio je njegov direktor ističuči se u arhivsko j službi u SRH, 
odnosno SFRJ, pa i u medunarodnim razmjerima. Izmedu ostaloga bio je i pred- 
sjednik Saveza društava arhivskih radnika Hrvatske. Objavio je i više stotina znan
stvenih radova u kojima se naročito bavi poviješču Varaždina, pa i čitave sjevero- 
zapadne Hrvatske. Npr., koautor je značaj nog d j eia »Diplomata inedita Capituli 
Chasmensis«, »Monumenta histórica civitatis — Liber seu proťhocolum civitatis 
Varasdini 1587—1589«, itd.

Mirko Androič bio je član redakcije više zbornika i drugih edicija, a svojim 
ref era tima sudjelovao je na nizu naših i medunarodnih znanstvenih skupo va. Svojim 
radom Mirko Androič postavio je trajni temelj uspješnom razvoju arhivske službe 
sjeverozapadne Hrvatske, pa i sire.

Damir Zagotta

MIHOVIL BOLONIC

U Krku je 16. veljače 1984. preminuo Mihovil Bolonič, roden u Vrbniku 3. siječ-^ 
nja 1911. Diplomirao je na Bogoslovskom fakultetu u Ljubljani, a svoj radni vijek 
završio je kao tajnik Krčke biskupi je. Bio je i kanonik obnovi j enog Stolnog kaptola 
u Krku, a 1951. Sv. Stolica ga je imenovala tajnim komornikom s naslovom mon- 
sinjora. God. 1983. Izvršno viječe Sabora SRH dodijelilo mu je »izuzetno priznatu 
mirovinu«, i to »zbog osobitih zasluga na polju znanstvene odnosno kulturne dje- 
latnosti«. Bolonič je u relativno poznijim godinama života započeo sa znanstvenom 
djelatnošču, radeči uglavnom na izvornim materij alima bogatih krčkih arhivskih 
špremišta i posvětivši sadržaje gotovo svih svojih radova Krku. Tako je u relativno 
kratko vrijeme poštao jedan od najplodnijih hrvatskih historičara. Publicirao je 
mnogo značajnih študija i drugih radova o srednjovjekovrioj i novijoj povijesti Krka 
i okolice. Ovdje navodimo pet naslova (samo) knjiga: »Perčičeva tiskara u Glavo- 
toku« (1965), »Zápisnici sjednica i skupština Hrvatske čitaonice u Vrbniku 1871— 
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—1329« (1971, u suradnji s P; Strčičem), »Bratovština sv.Лvana Krstitelja — Kapari 
— u Vrbniku 1323—1973. i druge bratovštine na Krku« (1975), »Otok; Krk kroz vje- 
kove« (1977, u suradnji s I. Žicom), »Otok Krk —kolijevka glagol j ice« (1981) i »Vrb- 
nik nad morem. Od početaka do propasti Austro-Ugarske« (1981), U svojim radovima 
naročito se osvrće na glagoljašku prošlost največeg otoka na Jadranu, te u vezi s 
n j ime i nekih susjednih o točnih i kopnenih područja; os obito je zaslužan za otkri- 
vanje ekonomskog i socijalnog položaja maloga primotskog puka u prošlosti. Miho- 
vil Bolonić bio je i vrlo akti van društveni radnik, sudjelujući ne samo u nizu akci
ja Katoličke crkve u nas več i u okviru SSRNH, a takoder se iskazao i kao zaslu
žan član Povijesnog društva o. Krka Saveza povijesnih društava Hrvatske.

Petar Strčíc

OLEG MANDIČ

Zaslužni sveučilišni profesor, pravnopovijesni znanstvenik i dugogodišnji član 
uredništva »Historijskog zbornika« Oleg Mandič, roden je 14. studenoga 1906. u 
Trstu, a umro je 20. svibnja 1979. u Zagrebu. Školovao se u Voloskom, Rusiji i Eñ- 
gleskoj, Zagrebu, Sušáku, Beču 1 Sieni, gdje je 1929. doktorirao pravo. Živo sudje- 
luje u očuvanju nacionalnih i klasnih interesa hrvatskoga svijeta u Istri, ugroženog 
u periodu fašizma. Tada je Mandič, radio u advokatskoj kancelariji svog oca. Usko- 
ro nakon izbijanja rata, Mandič postaje suradnik NOB-a a 1943. prelazi na oslobo- 
deni teritorij (npr. god. 1944. bio Je tajnik Crvenog križa Hrvatske), Poslije rata je 
šef Protokola Kraljevskog namjesništva, član Oblasne skupštine Istre, načelnik Mi- 
nistarstva pravosuda NRH, a od 1946. dò umirovljenja 1977. bio je profesor Pravnog 
fakulteta u Zagrebu (istodobne je preda va o i na više drugih visokoškolskih ustano
va). Osnovni mu je nastavni predmet bio sociologija te teorija države i prava, iz 
ko j ih je oblasti dao znatan broj znanstvenih i stručnih radova. Također, veci broj 
radova ob j avio je i o religiji, te o pravnopovjjesnim prdblemiipä sređnjovjekovne 
Hrvatske (naročito o kvarnersko- starskom području). Objavjo je knjige (autor ili 
koautor): »Od kulta lubanje do krščanstva. Uvod u hištoriju religije«, »Kaste u his- 
toriji društva«, »Država i pravo«, »Uvod u opču sociologija«, »Svijet i život u legen
dama«, »Postának i odumiranje nacije«, »pregled dijalektickog materializma«, »Leksi
kon judaizma i krščanstva«, »Sistemi interpretacija prava«, »Političkopravne kronike 
svijeta«, »Rječnik sociologije i socijalne psihologije«, »Država«, itd. (neka djela su 
izdana i u nekoliko izdanja). O radu Olega Mandiča dovoljno je reči još i ovo: je- 
dan je od rijetkih jugoslavenskih znanstvenika koji je več za života doživio da se 
u inozemstvu oprane doktorske disertacije s temom o njegovu sociološkem djelu.

Petar Strčíc

JOSIP NAGY

U red najznačajnijih hrvatskih odnosno jugoslavenskih znanstvenih radnika 
ubraja se Josip Nagy (Pag, 10. 2. 1884 — Zagreb, 28. 1. 1981). Još u doba Austro- 
-Ugarske završio je dvije visoke škole u Francuskoj — političkih znanosti i paleo- 
grafsko-arhivsku. Zaposli vsi se, započeo je odmah raditi na samim izvorima. Neko 
je vrijeme bio direktor Arhiva u Zadru, a jedno vrij eme je radio i u Arhivu Mini- 
starstva financija u Beču. Od 1919. radi u Zagrebu, te znatan trud ulaže u koncipi
ranje moderne arhivske službe. Naročito je ulagao napore u stvaranje předu vjeta, 
a onda i samo sklapanje sporazuma između Kraljevine SHS i Austri j e o izvršen ju 
senžermenskog ugovora iz 1923. godine o razgraničenju grade. Nagy je bio opuno-
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